
T e k v i c e
Návod na pletenú dekoráciu

A N D R E A  L A C A



Ako v prírode, aj každá pletená tekvička je originál. Preto je fuk, akú máte skúšku očiek aj
akú priadzu použijete. Akurát treba použiť správne ihlice na danú priadzu. A inak sa
nechajte viesť pocitom a upleťte si pre radosť zopár tekvičiek na ozdobu a oslavu jesene.

Tekvičky sú výborný žrút zvyškových priadzí. Môžete si ich upliesť v rôznych farbách 
a vôbec to nemusí byť klasika oranžová, môžu byť aj biele, čierne, fialové – čo sa komu
páči.

PLETENÉ TEKVICE
:: PODROBNOSTI ::
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Priadzu (pokojne aj zvyšky – na jednu tekvičku približne pol klbka priadze jednej

farby, môžete kombinovať farby, či urobiť si tekvičku z časti či celú „prskanú“ držaním

2 farieb naraz pri pletení). Moje sú pletené z priadze Charming.

Ihlice – ak sa rozhodnete pliesť dvojmo, zvoľte približne o 2 čísla väčšie ihlice, 

Výplň – ja používam PeS rúno

Ihla

      ako veľkosť, ktorou vybranú priadzu bežne pletiete

BUDETE POTREBOVAŤ

Podľa toho, ako členitú tekvičku chcete, si nahodíte 6 – 8 – 10 -12 očiek. Tekvičku

pletieme do kruhu pomocou magic loop metódy (ja ju volám „preťahovacia metóda“).

Tých 6 – 8 – 10 -12 očiek rozpletáte, kým nedosiahnete obvod tekvičky, aký si

predstavujete. Obvod určí, ako širokú tekvičku budete na záver mať. 

POZOR! Tekvica sa vyplnením roztiahne, preto rátajte s tým, že bude väčšia ako sa javí

na ihliciach :).

POSTUP



Nahoďte 6 – 8 – 10 – 12 očiek (podľa toho, akú máte vlnu a akú širokú tekvicu chcete

upliesť).

Rozpleťte všetky očká pomocou kfb alebo svojím obľúbeným spôsobom (12 – 16 –

20 – 24 očiek)

kfb, 1 očko hladko (18 – 24 – 30 – 36 očiek)

kfb, 2 očká hladko (24 – 32 – 40 – 48 očiek)

kfb, 3 očká hladko

kfb, 4 očká hladko
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a tak ďalej… myslím, že už princíp chápete.

POSTUP

Pri mojich tekvičkách – veľkosť do ruky – som pridávala po 4 očká hladko medzi

rozpletenými očkami (tekvica na fotopostupe na stránke je väčšia – medzi rozpletanými

očkami je 6 očiek hladko). Následne som plietla rovno, t.j. bez pridávania, kým sa mi

skúškou (viď foto „Intuitívne meranie“na stránke ) nejavilo, že už stačí a začala som

uberať.

Ak ste exaktný typ, tak približný pomer medzi šírkou (priemerom) a výškou tekvice 

je 1 : 1,2 (napr. pri priemere 12 cm pletiete do výšky 14,5-15 cm). Ak chcete tekvičku

čapatejšiu, budete pliesť menej riadkov ako keď chcete tekvičku vyššiu.

Spletieme 2 očká hladko, 4 očká hladko (t.j. pletieme hladko počet očiek medzi

priberaniami mínus 1 očko)

Spletieme 2 očká hladko, 3 očká hladko

Spletieme 2 očká hladko, 2 očko hladko

Spletieme 2 očká hladko, 1 očko hladko

Spletieme 2 očká hladko

Po upletení potrebnej výšky, začnite uberať. Pred uberaním odporúčam použiť

označovače na označenie začiatku uberania. 

Ako príklad uvádzam tekvičku, pri ktorej sme priberali, kým sme medzi pribracími

hladkými očkami nemali 4 očká hladko:
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3.

4.

5.

Tekvicu priebežne plňte rúnom. Posledné očká stiahnite pomocou odstrihnutého

chvostíka natiahnutého do ihly. Chvostík odstrihnite veľmi dlhý pre tvarovanie tekvice.



Tekvicu tvarujte šitím. Podľa toho, akú veľkú tekvicu ste si uplietli, upravte si počet

“brušiek”, ktorý vytvoríte. Vôbec nemusí ísť o párny počet. 

Veďte ihlu stredom tekvice na jej druhú stranu. odtiaľ veďte ihlu vonkajškom a znova

prepichnite tekvicu zhora nadol. Priadzu poriadne silou zatiahnite. Postup zopakujte, ale

priadzu veďte opačnou stranou ako prvýkrát. Predelili ste tekvicu na polovicu = máte dve

obrovské brušká. 

Teraz tie dve polovice znova predelíte rovnakým postupom ako predtým. Takto si

vytvorte toľko “brušiek”, koľko sa vám páči. Ja naschvál robím aspoň jedno bruško

nerovnomerné. Ani v prírode nie sú tekvičky dokonale symetrické.

POSTUP

STOPKA

Stopku si upletiete jednoducho: nahoďte 6 očiek, pleťte ich do kruhu do želanej výšky

stopky (dutinka), očká stiahnite ihlou a priadzou a prišite  ju na príslušné miesto 

na tekvici. Stopku nevypĺňajte rúnom – jedine, že by sa vám to tak viac páčilo.

Dúfam, že je vám princíp pletenia a formovania tekvice jasný. Môžete sa teraz vyhrať so

vzormi, členením, veľkosťou .. fantázii sa medze nekladú. Prípadne môžete vynechať

formovanie šitím a záhyby tekvice naznačiť napríklad hladkými očkami medzi obráteným

džerzejom či vrúbkovaným džerzejom, prípadne upliesť osmičky.
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Ak, že vás zaujíma, čo nové sa vo svete Klbkošopy deje, odoberajte naše novinky.
Prihlásiť sa môžete tu. www.klbkoshopa.eu/blog/newsletter

Ak máte pre mňa tip, o čom napísať článok, natočiť video alebo vás páli nejaká otázka,
vyplňte tento formulár.www.klbkoshopa.eu/blog/spytaj-sa-andrei/

Váš tvorivý proces ma veľmi zaujíma a veľmi rada sa pozriem na vaše hotové tekvičky!
Použite hashtag #klbkoshopa a podeľte sa so mnou o radosť z pletenia!

https://klbkoshopa.eu/blog/newsletter/
https://klbkoshopa.eu/blog/spytaj-sa-andrei/

